



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnb1955

2020年9月25日 星期五 要闻链接 16

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

放歌白山松水 同庆五谷丰登

# 我省举办2020中国农民丰收节系列活动

## 巴音朝鲁景俊海分别在白城和四平与农民朋友共庆丰收节

本报讯 丁晓云 吉林日报记者 缪友银 黄鹭 报道 时值秋分,吉林大地田畴似锦、稻花飘香,处处一派丰收景象。9月22日,我省各地举办系列活动,热烈庆祝2020中国农民丰收节。省委书记巴音朝鲁,省委副书记、省长景俊海分别来到白城和四平,与农民朋友们共庆第三个中国农民丰收节,代表省委、省政府向全省广大农民朋友送上节日祝福。

镇赉县嘎什根乡立新村是吉林·白城2020中国农民丰收节的主会场,这里彩旗飘飘,喜气洋洋,农民朋友们欢聚一起庆祝丰收,共享辛勤劳作的收获喜悦。上午9时30分许,伴随着歌曲《好日子》的欢快节奏,丰收节活动正式开始。巴音朝鲁宣布吉林·白城2020中国农民丰收节开幕。随后,巴音朝鲁等省市领导共同为白城市种粮标兵和优秀新型经营主体颁奖,并现场观摩直升机、无人机、水稻收割机作业。

近年来,白城市大力实施国土整理、抗旱水源、兴修灌区等工程,水稻种植面积达到300多万亩,是全省水稻生产第一大城市。在农民丰收节“挥镰”体验区域,巴音朝鲁兴致勃勃地与农民朋友一起收割水稻,体验传统农耕,共同回忆“乡愁”情结。他说,在第三个中国农民丰收节到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问,充分体现了习近平总书记对广大农民的亲切关怀和深厚感情,充分体现了习近平总书记对“三农”工作和“三农”工作的高度重视。夺取今年全省粮食生产



9月22日,省委副书记、省长景俊海来到四平市梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地,实地察看黑土地保护性耕作和玉米长势情况。吉林日报记者 邹乃硕/摄

丰收实属不易,这是在防控疫情和抗旱、抗台、抗洪的严峻形势下取得的,是我省广大农民和“三农”工作者用辛勤劳动和心汗水换来的,令我们感到十分自豪。我们要始终牢记习近平总书记“任何时候都不能忽视农业、忘记农民、淡漠农村”的殷殷嘱托,坚决打赢脱贫攻坚战,深入实施乡村振兴战略,切实把现代农业发展好、把广大乡村建设好,努力让乡亲们日子越过越红火。

金色大地庆丰收,秀美乡村展新颜。巴音朝鲁还来到立新村村部广场丰收大道,兴

致勃勃地观看丰收节主题图片展和优质特色农产品展,与广大农民朋友共赏丰收成果,共享丰收喜悦。当看到市县基层干部与农民群众摸爬滚打、决战决胜脱贫攻坚的图片时,巴音朝鲁十分高兴。他动情地说,金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。老百姓不仅看你说了什么,更看你实实在在地做了什么。要大力宣传基层扶贫干部的先进事迹,讲好脱贫攻坚的故事,激发奋发进取的力量。他要求当地党委、政府立足实际、因地制宜,大力培育壮大优势特色产业,坚持“一村一品”“一县一业”,推动

优势特色产业群发展,不断拓宽农民增收渠道,持续提高农民收入。特别是要加快推进农业与现代信息技术、教育、文化、康养等产业深度融合,积极培育发展农村电商、乡村旅游、庭院经济等新产业新业态新模式,不断打造新的经济增长点,加快培育乡村振兴的新引擎。

巴音朝鲁强调,吉林省是农业大省、国家重要的商品粮生产基地,在保障国家粮食安全中承担着重大政治责任。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神,始终牢记“率先实现农业现代化、争

当现代农业建设排头兵”的殷切嘱托,坚定不移把“三农”工作摆在更加突出的位置,着力补齐“三农”领域短板,坚决稳住农业基本盘,为维护国家粮食安全作出应有贡献。要把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,加快推进现代农业“三大体系”建设,不断提高农业现代化水平,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要在全社会大力营造关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,使农村环境不断优化、农业水平不断提升、农民有更多的获得感和幸福感,让农业成为有奔头的产

业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的家园。

金秋九月,习近平总书记曾视察过的梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地叠翠流金、丰收在望。看到这里玉米子粒饱满、长势喜人,景俊海指出,要坚持以习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神为指引,加强农业科技创新,扩大农机应用规模,推动率先实现农业现代化,因地制宜总结推广保护性耕作“梨树模式”,保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”。北老壕村倒伏玉米现场正在抢收,景俊海强调,要科学把握农时,使用倒伏玉米收获特种装置,做到颗粒归仓、减少损失,确保粮食安全。在六之维千亩日光温室产业园,景俊海要求,大力推广农业新技术新工艺新模式,提高农业生产效率,促进适度规模经营,带动就近就业,切实增加农民收入。

在梨树分会场,景俊海宣布吉林·四平2020年中国农民丰收节开幕,见证“平地生香”四平市农产品区域公用品牌发布,并为首批授权使用商家颁发牌匾。他参加农民趣味运动会,与大家一起体验丰收的喜悦。在四平市特色农产品展销会巡展时,景俊海与商家农户亲切交谈,详细询问生产、销售、利润等情况,鼓励大家拥抱网络带货等新业态新模式,多探索一二三产融合发展的新路子,发展延伸农产品和食品深加工产业链条,开拓市场、打响品牌、提升附加值,为推动乡村振兴、加快新时代吉林全面振兴全方位振兴鼓劲添力。

※庆丰收 迎小康※

## 让乡亲们的日子越过越红火

□吉林日报评论员

又逢金气秋分,喜谈丰年硕果。在第三个中国农民丰收节到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问,并强调:“各级党委和政府要切实落实好党中央关于‘三农’工作的大政方针和工作部署,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们日子越过越红火。”全省各地组织丰富多彩的活动庆祝丰收,广大农民在村头场院、乡镇集市尽情展示自己的节日。

“农,天下之本,务莫大焉”。设立中国农民丰收节,是以习近平总书记为核心的党中央关注农业、关心农村、关爱农民的生动体现,是新时代重农强农、尊农爱农的生动象征,也是农业的嘉年华、农民的欢乐节、丰收的成果展、文化的大舞台,对于提振农村精气神,增强

农民凝聚力,孕育社会好风尚,具有重要意义。

稻花香里说丰年。我省是农业大省、粮食大省,是全国粮食核心产区,肩负着维护国家粮食安全的政治责任。习近平总书记三次视察吉林和参加全国两会吉林代表团审议时,都对吉林“三农”工作作出重要指示,对吉林农业农村发展赋予了重大使命、描绘了宏伟蓝图、确立了方位坐标、指明了奋进方向。越是形势严峻,越要稳住农业基本盘,发挥“三农”压舱石作用。今年以来,面对新冠肺炎疫情

、台风等不利影响,全省上下紧扣率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵要求,勠力同心、真抓实干,稳定农业农村基本盘、加快推进农业现代化,全力保障农业生产,粮食丰收在望。

中国要强,农业必须强;中国要富,农村必须富;中国要美,农民必须富。“让乡亲们日子越过越红火”,努力提升农民的荣誉感、幸福感、获得感,是全面建成小康社会的题中之义,也是我们义不容辞的责任。今年的“中国农民丰收节”以“庆丰收、迎小康”为主题,进

一步鼓舞了亿万人民攻坚克难、脱贫攻坚最后堡垒、补上全面小康突出短板的决心和干劲。我们要在全社会营造重农亲农的氛围,形成帮农护农的风气,构建和完善城乡融合发展的体制机制,推动农业转型升级有新进展、农村发展进步有新成果、农民幸福指数有新提高。

丰收节是尊农的文化符号,也是重农的政治信号,更是强农的进军号。农业农村是新时代吉林振兴的最大潜力和希望。我们要更加坚决地以习近平总书记视察吉

林重要讲话重要指示精神为引领,牢牢把握实施乡村振兴战略这个做好新时代“三农”工作的总抓手,聚焦“84549”目标,深入实施“十大工程”,大力推进现代农业“三大体系”建设,努力在全国率先实现农业现代化。要在维护国家粮食安全、开展黑土地保护行动、推进农业结构调整、促进农村一二三产业融合、统筹山水林田湖草系统治理等方面下足功夫,全力做好深化农村改革、农村集体产权制度改革、建设美丽乡村等方面工作,为新时代“三农”工作贡献更多吉林力量。

“春种一粒粟,秋收万颗子。”让我们礼赞农民、礼赞丰收,用丰收激励新的耕耘,用奋斗开启新的征程,在如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会中作出新的更大贡献,奋力“让乡亲们日子越过越红火”!